

Анализ учебно-воспитательной работы
МКОУ «Новоромановская СОШ»
за 2018– 2019 учебный год

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ

Основная цель образовательной политики МКОУ «Новоромановская СОШ» в 2018-2019 учебном году – выполнение ФЗ «Об образовании»: создание необходимых условий, обеспечивающих выполнение ФГОС; интенсивное использование инновационных механизмов развития системы образования; компетентностный подход, как основа формирования человеческого потенциала. Школа выполняет социальный заказ государства с ориентацией на образовательный запрос родителей и детей. Школа, исходя из государственной гарантии прав граждан на получение бесплатного среднего общего образования, осуществляет образовательный процесс, соответствующих трём уровням образования.

В ходе анализа работы образовательного учреждения за 2018-2019 учебный год были выявлены вопросы, требующие обязательного и конкретного рассмотрения и решения в новом учебном году. На основе результатов анализа были намечены задачи, сфокусированные на решение выявленных проблем, а также намечены мероприятия развития системы образования на уровнях обучения школы.

На начало учебного года в МКОУ «Новоромановская СОШ» обучалось 208 обучающихся.

ОБЩИЙ КОНТИНГЕНТ ОБУЧАЮЩИХСЯ.

Общая численность обучающихся на 01.09.2018 г. составила 208 человек.

На конец 2018-2019 учебного года в школе обучалось 208 обучающихся, из них:

в начальной школе - 114 обучающихся (8 классов),

в средней школе - 90 обучающихся (6 классов),

в старшей школе – 4 обучающихся (1 класс).

Педагогический коллектив школы стремится к тому, чтобы в процессе обучения в наибольшей степени были реализованы способности, возможности, потребности и интересы каждого обучающегося, чтобы каждый ученик смог осуществить осознанный выбор индивидуальной образовательной и профессиональной траектории. При этом:

- у обучающихся начальной школы будут сформированы прочные навыки учебной деятельности, дети овладеют устойчивой речевой и математической грамотностью;

- у обучающихся основной школы произойдет становление и развитие познавательных интересов, расширение круга общеучебных умений, способов деятельности и определение

областей знаний, в рамках которых состоится их профессиональное самоопределение;
- обучающиеся старшей школы получают профильное обучение - оператор ЭВМ.

Итоги учебного года выглядят следующим образом:

	1 ступень	2 ступень	3 ступень	Всего по школе
Окончили учебный год на «5»	11	6	0	17
Окончили учебный год на «4» и «5»	30	25	1	56

Результативность работы педагогов отражается и в участии и победах, их обучающихся в предметных олимпиадах, конкурсах и других мероприятиях очно и дистанционно.

В 2018 – 2019 учебном году в МКОУ «Новоромановская СОШ» была продолжена работа по реализации программы «Одарённые дети», целью которой является формирование системного подхода к решению проблем поиска, сохранения, развития и поддержки талантливых детей.

В течение учебного года в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, создания необходимых условий для поддержки одарённых детей, пропаганды научных знаний в школе прошли олимпиады и конкурсы по всем предметам.

Учителя-предметники старались использовать разные методы и приёмы работ с целью выявления лучших и способных учащихся для участия на муниципальных предметных олимпиадах, а именно провели предметные олимпиады, тестирования. Задания, как правило, требовали от учащихся нестандартного подхода к выполнению работ, проявления творческой индивидуальности. Ученики школы приняли участие в школьном этапе всероссийской олимпиады. Ученицы 11 класса были приглашены на муниципальный этап по предмету – технология. В течении всего года по математике, истории и биологии ученики принимали участие в осенней, зимней, весенней сессии всероссийской олимпиады «Олимпус». Многие показали хорошие результаты, заняли призовые места, были награждены грамотами и книгами. Алексеенко А. (5 класс) занял 3 место по истории, Курамагомедова М. (7 класс) и Магомедов М. (7 класс) заняли 1 и 3 место по истории. Ученики школы вместе с учителем Корниенко Н.И. приняли участие в математической олимпиаде им. Чебышева П.Л. Педенко А.Е. (учитель ИЗО и технологии) вместе с учениками приняла участие в общероссийских конкурсов рисунка: «Зимняя сказка», «Противопожарная безопасность РФ». Ученица 8 класса Курбанова Асият заняла 3 место за рисунок «Огонь – друг, огонь-враг».

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей связующим в единое целое свою систему работы школы является хорошо организованная методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи

необходимостью рационально и определенно использовать новые методики, приемы и формы обучения, постоянно накапливающийся опыт по решению образовательных и воспитательных проблем. Учитывая уровень учебно-воспитательного процесса, сложившиеся традиции, запросы и потребности учителей, состояние учебно-материальной базы, а также особенностей состава учащихся, была выбрана следующая **проблема**, над которой работает педагогический коллектив школы: формирование и развитие творческого потенциала субъектов образовательного процесса школы в условиях реализации ФГОС начального общего образования (НОО) и ФГОС основного общего образования (ООО) и введения ФГОС старшей ступени образования с **целью** создания условий для развития учительского потенциала и повышения уровня профессионализма педагогов для успешной реализации ФГОС второго поколения.

Методическая работа – это целостная, основанная на достижениях науки, педагогического опыта и на конкретном анализе учебно-воспитательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий, направленных на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя.

Методическая работа в 2018-2019 учебном году была направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через образовательную программу школы и учебно-воспитательный процесс.

В планировании методической работы школы и методических объединений старались отобрать тот комплекс мероприятий, который позволил бы системно и эффективно решить проблемы и задачи, стоящие перед школой.

Для учителей школы стали традиционными отработанные формы методической работы, которые позволяют решать проблемы и задачи, стоящие перед школой:

- педсовет, методсовет;
- доклады, выступления;
- мастер - классы;
- семинары;
- обсуждение проблем;
- самообразование, самоотчеты;
- анкетирование;
- наставничество;
- предметные недели;
- методические консультации;
- совещания при директоре.

В МКОУ «Новоромановская СОШ» действует четыре школьных методобъединения.

Секцией учителей русского языка и литературы руководит Сиденко Галина Александровна.

В 2018 - 2019 учебном году коллектив методобъединения учителей русского языка и литературы работал над методической темой: «Повышение качества образовательного процесса через внедрения новых педагогических и информационно – коммуникативных технологий (ИКТ)».

Учителя старались применять на уроках дифференцированный подход к каждому ученику, изучали методы проведения современного урока, посещали республиканские семинары, совершенствующие процесс преподавания и изучения русского языка и литературы, а именно: Сиденко Г.А. посетила семинар « Развитие коммуникативной компетенции в процессе подготовки к ГИА, ЕГЭ по русскому языку » (лектор Сенина Н.А.)

Большую работу проводили учителя – филологи, готовя учащихся к ВПР, ОГЭ, ЕГЭ.

Учителя приняли активное участие в проведении предметной недели, которая проходила с 21.01 по 26.01.19г. Работа декады по русскому языку велась согласно плану. 22.01.19 Сиденко Г.А. провела мероприятие «Люби, цени и знай русский язык». Оно прошло в форме игры «Слабое звено».

Царил дух соревнования, дети были активны, никому не хотелось оказаться «слабым звеном». 23.01.19 в 5 «а» классе Сиденко Г.А. провела КВН «Веселый русский язык». В ходе мероприятия дети показали свои знания, умение работать в команде. 24.01.19 Сиденко Г.А. провела открытый урок в 5 «а» классе на тему «Буквы з, сна конце приставок». Цель урока: познакомить с данной орфограммой, умение пользоваться на письме. Присутствовал воспитательный момент – привитие чувства дружбы, товарищества. Дети активно работали у доски, отвечали на вопросы. Урок цели достиг. 25.01.19 Магомедова М.С. провела урок в 5 «б» классе на тему «Однородные члены предложения» На уроке учитель использовала ИКТ. В игровой форме дети повторяли пройденный материал. Урок цели достиг. За урок было выполнено много заданий. 26.01.19 Магомедова М.С. провела интересное мероприятие «Зимушка – Зима», в котором приняли участие ученики 5 «б», 6 классов. Мероприятие сопровождалось слайдами на зимнюю тематику. Дети декламировали стихи, пели песни. Учитель рассказала о художниках, посвятивших свое творчество волшебному времени года – зиме. Мероприятие имело большое воспитательное значение. С 11.02 по 16.02.19 в школе проходила декада по музыке. Салгереева М.З. 13.02.19 провела открытый урок в 3 «б» классе на тему «Русская народная музыка»; 15.02.19г. в 6 классе был дан урок на тему «П.И.Чайковский «Времена года» В ходе урока учитель рассказала детям о великом композиторе. Дети подготовили сообщения о концертах, где звучала музыка П. Чайковского. В 7 классе открытый урок «Музыка во времена Великой Отечественной войны», прошедший 16.02., был посвящен защитникам нашего Отечества, вызывал гордость за наших солдат, защитивших страну. В ходе урока воспитывались патриотические чувства.

В течение года Сиденко Г.А. вместе со своими учениками (5 «а», 8 классы) принимала участие в проведении дистанционного конкурса «Старт», в Большой школьной олимпиаде.

Сиденко Г.А. приняла участие во Всероссийском тестировании педагогов 2018года.

Секция учителей естественно-научного цикла руководит Федченко Наталья Ивановна.

В ноябре с 12 по 17. 2018 года прошла декада биологии и химии. Учителем, Федченко Н.И., был составлен план работы. Она всегда творчески подходит к проведению мероприятий по предметам, не позволяет себе забыть слова Д.К Ушинского «Дитя требует деятельности беспрестанно и утомляется не деятельностью, а её однообразием и односторонностью» Ею была проведена викторина по химии (8-11классы), она вызвала заинтересованность учащихся в изучении химии. Среди 7-9 классов (14.11.18г) прошел интересный КВН по биологии, где сочетались творчество детей и инновационные технологии. 5-8 классы участвовали в

выставке рисунка «Сохрани природу» В конце декады (17 11 18г) была проведена конференция: «СПИД – глобальная проблема человечества» Ученики были в роли корреспондентов, на вопросы которых отвечали ученики – представляющие разные профессии. Цели, которые преследует учитель при проведении мероприятий, уроков: заинтересовать учащихся предметом, воспитать любовь к природе, выявить одарённых, заставить детей поверить в свои силы. В конце ноября с 26.11.2018г -30 11. 18г прошла декада истории, обществознания и КТНД.

Учителями: Коротковой Ж. А, Курамагомедовым Р. М. был составлен план работы. Открылась неделя выставкой исторических газет среди 5 -11 классов. Сразу были видны творческие способности учащихся. Открытый урок «Россия в конце 16 -17 веков» (26 11 18г) был проведен Коротковой Ж. А. «Уроки её всегда наполнены не только напряжённым учебным трудом, но и радостью познания, она учит любить свою Родину, правильно и просто разбираться в законах жизни, на примере исторических событий. Среди 7-9 классов учителя провели исторический КВН. КВН не только закрепил и углубил знания по предмету, но и развил интерес к предмету, способствовал формированию уважения к историческому прошлому нашей Родины. Интересно прошёл урок - круглый стол по обществознанию «Защита Отечества» в 7 классе. В рамках недели прошёл конкурс сочинений на тему «Традиции гостеприимства и куначества у дагестанских народов» (Сиденко Г А) Завершилась неделя семинаром «Я – гражданин России» среди 9, 11 классов. Одна из главных целей учителей истории это формирование эмоционально ценностного отношения к нашему прошлому и настоящему, воспитанию духовности, патриотических чувств у учащихся. С 3 12 2018 по 7 12 18г прошла неделя географии. Целью проведения своей декады Курамагомедов РМ ставит развитие интереса у учащихся к предмету, развитие личности, любви к своему краю. Декада прошла насыщенно были проведены разные мероприятия. В 6 классе (3 12 18) прошла викторина «Веселая география» , учащиеся активно отвечали на вопросы, выполняли разные задания. В 7 классе «Путешествие по Великобритании» - что расширяет кругозор по предмету. Прошла пресс – конференция «Государства –малютки» Учитель поставил цели и задачи в игровой форме проверить знания по курсу микространств, дать возможность учащимся проявить находчивость, творческую активность. Курамагомедов Р М постоянно использует современные инновационные технологии на своих уроках и его уроки становятся живыми и красочными. Декада ИЗО и технологии прошла в нашей школе с 11. 02.19г -16.02.19г. Учитель, Педенко А.Е, очень творческий человек, мастер своего дела. Рядом с ней заряжаешься энергией, получаешь заряд бодрости. Она любит свой предмет и прививает интерес к нему. Во вторник 12 02 19г учащиеся 5-7 классов решали ребусы и кроссворды по изобразительному искусству. Ею была организована выставка рисунков «Россия – Родина моя!», которая не только развивает творчество учащихся, но и воспитывает любовь к своей Родине. Среди 5-7 классов прошёл КВН знатоков ИЗО.В заключении было проведено мероприятие «Золушка». Это был парад творчества учащихся, где ученики с интересом принимали участие.

В марте с 11 по 16 03 19г прошла декада математики и информатики. В подготовке и проведении принимали учителя математики и информатики: Корниенко Н И, Колесниченко С. В, Раджабова А .М. При проведении уроков, мероприятий учителя используют компьютер, ноутбуки. Их девизом можно считать « Скажи мне, и я забуду, покажи мне, и я запомню, дай мне действовать самому , и я научусь»

Корниенко Н И в 6 классе провела интересную викторину «Час веселой математики». Задания способствовали развитию сообразительности, находчивости, расширяли кругозор. Увлекательным был урок в 6 классе «Решение комбинаторных задач» (14 03 19г) Игровая ситуация на уроке активировала учащихся, им было интересно, они с большим удовольствием выполняли различные задания. Среди 8 -9 классов проведен КВН «Веселая

информатика» учитель Раджабова А. М. Ученики показали умения применять имеющиеся знания на практике. Колесниченко С В провела «Круглый стол», «Учись учиться математике» среди 9,11 классов. Задания были разнообразные и интересные, ученики показали свою смекалку, творческий характер, способность доказывать свою точку зрения. Каждое из мероприятий повышало интерес к математике, развивало творческие способности у учащихся.

Секцией учителей начальных классов руководит Гранникова К.И.

Для реализации поставленной проблемы каждый из учителей работал по индивидуальной теме самообразования. По данным темам самообразования учителя делятся опытом работы, выступают с сообщениями на ШМО, показывают открытые уроки, проводят мастер - классы. В настоящее время идет поиск новых подходов к реализации стоящих перед современной школой задач по совершенствованию содержания и структуры образования.

Все обучение и воспитание учащихся проводилось по учебным программам, планам и учебникам, рекомендованным Министерством образования РФ.

С 4 по 9 марта прошла декада учителей начальных классов. Учителя провели открытые уроки

Граникова К.И. провела открытый урок по чтению «С.Михалков «Котята» и открытый классный час «Потолкуем о маме»

В 3 «а» классе Гарагазиева Р.Н. провела открытый урок по математике «Числа от 1 до 1000».

Салгереева М.З. учитель 3б класса дала открытый урок по русскому языку «Число имён прилагательных».

Абузагидова З.Н. (4а класс) провела открытый урок по окружающему миру «Патриоты России».

Учителя начальных классов участвуют в различных мероприятиях по распространению и обобщению опыта работы. Джамалудинова Р.Д. приняла участие в районном семинаре учителей начальных классов. Граникова К.И. приняла участие в республиканском слёте учителей начальных классов в г. Кизляре.

Поставленные задачи выполнены в полном объеме, чему способствовали:

- спланированная деятельность администрации школы по созданию условий для участников образовательного процесса;
- анализ выполнения принятых управленческих решений, обеспечивающий качество результативности обученности учащихся;
- выявление причинно-следственных связей отдельных педагогических явлений и соответствующая коррекция деятельности.

При планировании методической работы школы педагогический коллектив стремился отобрать те формы, которые реально способствовали реализации программы развития школы.

Поставленные задачи на новый учебный год:

1. Совершенствование урока, как основного звена учебно-воспитательного процесса на основе внедрения современных педагогических и здоровьесберегающих технологий, форм методов обучения для создания трудовой и социальной адаптации каждого ученика;
2. Использование разноуровневого подхода в обучении с учетом индивидуальных особенностей обучающихся воспитанников, для обеспечения усвоения знаний, умений и навыков;
3. Создание обстановки коллективного творческого поиска;
4. Пополнение методического кабинета материалами практического плана.
6. Непрерывное совершенствование уровня профессионального мастерства, компетентности учителей.

В 2018-2019 учебном году курсы повышения квалификации прошли всего 5 человек:

В рамках выполнения плана внутришкольного контроля мной, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, регулярно проводились мероприятия по организации контроля за учебно - воспитательным процессом, контроля уровня преподавания, прохождения и усвоения программы обучающимися, своевременному выявлению и предупреждению проблем и причин неуспешности. Это посещения уроков и занятий, проведение мониторингов знаний, в том числе анализ результатов диагностических работ в форматах ГИА и ЕГЭ и службы мониторинга, проверка ведения документации (журналов, тетрадей), работы педагогов в кабинетах, организация конкурсов и олимпиад, индивидуальная работа с педагогами, родителями и обучающимися.

Успешно в школе прошли ВПР с 4 по 7 классы, по сравнению с результатами прошлого года качество знаний немного повысилось.

ОБЩИЕ ВЫВОДЫ

По результатам анализа работы школы за 2018 – 2019 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. Учебный план на 2018-2019 учебный год выполнен, учебные программы пройдены.
2. Общешкольный процент качества 2018-2019 учебного года без учёта ЕГЭ и ОГЭ составляет 40,0 %. Общешкольный средний процент успеваемости без учёта ЕГЭ и ОГЭ по школе 98%.
3. В школе ведется учет пропусков учебных занятий обучающимися, контроль за посещаемостью учебных занятий.
4. Была продолжена работа по повышению квалификации педагогического коллектива.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Продолжить работу по повышению качества успеваемости в 2019-2020 учебном году.
2. Обеспечить своевременную работу с обучающимися имеющими одну тройку – это резерв школы.

3. Стремиться реализовать образовательный потенциал ученика. (Развитие индивидуальных возможностей ребёнка, создание адаптирующих условий, особая организация учебного процесса, способствующая созданию и реализации индивидуальной образовательной траектории школьника).
4. Продолжать работу по преемственности на первой и второй ступенях обучения.
5. Учителям предметникам и классным руководителям использовать в работе все средства и способы для улучшения качества обучения.
6. Взять на контроль и отслеживать успешность обучения обучающихся в динамике.
7. Оказать неуспевающим обучающимся помощь
8. Обеспечить сохранение контингента обучающихся.

Зам. директора по УВР Короткова Ж.А.